

К 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя



Широкой известностью в нашей стране пользуется литературно-мемориальный музей Н. В. Гоголя, созданный на родине великого русского писателя в селе Великие Сорочинцы, Миргородского района, на Полтавщине. На фото: общий вид музея Н. В. Гоголя в селе Великие Сорочинцы.

Фото Л. Куликова.

На родине великого русского писателя

Полтава, Миргород, Диканька, Великие Сорочинцы, Гоголево... Эти места неразрывно связаны с жизнью и творчеством Николая Васильевича Гоголя.

Свято чтут память своего великого земляка трудящиеся Полтавщины.

В беседе с корреспондентом РТАУ заместитель председателя Полтавской областной комиссии по проведению 100-летия со дня смерти Гоголя Т. Н. Товстоносова рассказала:

— Трудящиеся области, где родился и провел свое детство Николай Васильевич Гоголь, широко отмечают 100-летие со дня его смерти.

В домах культуры, клубах и красных уголках, на предприятиях, в МТС, колхозах и совхозах, учреждениях и учебных заведениях читаются лекции, проводятся беседы о жизни и творчестве писателя. Более 130 лекций прочитали уже члены Общества по распространению политических и научных знаний.

Сотни тематических выставок посвященных великому писателю открыты в городских, районных, сельских и колхозных библиотеках. Передвижные выставки работают в Миргородском, Диканьском и Шишацком районах.

В феврале в городах и районах области будет проведен кинофестиваль. Зрители

увидят новый кинофильм о Гоголе, а также фильмы «Майская ночь», «Сорочинская ярмарка», «Черевички».

В Полтаве на бульваре, посвященном имя Гоголя, завершена реставрация памятника писателю. В центре села Гоголево (бывшая Яновщина), Шишацкого района, будет установлена мемориальная доска с надписью: «В этом селе жил и работал великий русский писатель Н. В. Гоголь». Памятник Гоголю будет открыт в районном центре — селе Диканьке. Скульптуру Гоголя для памятника выполнил скульптор-самоучка т. Ильченко. Решено установить бюсты писателя перед вокзалом на станции Миргород и перед зданием литературно-мемориального музея Н. В. Гоголя в селе Великие Сорочинцы.

В Полтавском педагогическом институте состоится научная сессия, посвященная Н. В. Гоголю.

В начале марта в городах и районных центрах области будут проведены собрания трудящихся, посвященные 100-летию со дня смерти Гоголя, а в Полтаве, Миргороде, Диканьке, Шишацках, Великих Сорочинцах и Гоголево — юбилейные сессии исполкомов Советов депутатов трудящихся.

Выездная сессия кафедры литературы Полтавского педагогического института состоится в селе Великие Сорочинцы.

На предприятиях и в учебных заведениях Никополь

НИКОПОЛЬ. (Наш корр.). Трудящиеся города деятельно готовятся к знаменательной дате — 100-летию со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, клубах, красных уголках, библиотеках проводятся беседы о жизни и литературном творчестве писателя, чтения его произведений.

Коллективы художественной самодеятельности Южнотрубного завода, клуба

железнодорожников, горкома профсоюза работников начальных и средних школ готовят к постановке отрывки из пьес Гоголя «Ревизор» и «Женитьба». Лекторы городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний подготовили для чтения среди трудящихся города лекции на темы: «Жизнь и литературное творчество Н. В. Гоголя», «Родина в творчестве Н. В. Гоголя» и другие.

Работы художников на темы произведений Н. В. Гоголя

В кружках изобразительного искусства дворцов культуры и клубов Днепропетровской области идет деятельная подготовка к 100-летию со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя.

Самодельные художники пишут портреты писателя, этюды и зарисовки отдельных сцен спектаклей и литературных произведений Гоголя. Большой интерес представляет групповая работа участни-

ков кружка изобразительного искусства днепропетровского Дворца культуры им. Ильича на темы произведений: «Вечера на хуторе близ Диканьки», «Вий», «Тарас Бульба».

Серию рисунков и этюдов к 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя готовят самодеятельные художники Дворца культуры Сталинской железной дороги и Дворца культуры завода им. Дзержинского (Днепропетровск).